

Zâmbetul – izvor de armonie

Prof. înv. preșc. *Chindea Claudia Gabriela*
Școala Gimnazială Teremia Mare
Teremia Mare
Timiș

Am să încep cu un citat drag sufletului meu: „Zâmbetul unui copil poate opri lumea și să-ți calmeze sufletul ca nimic altceva.”

În meseria căreia i ne dedicăm zilnic, fără a cuantifica sacrificiile, răsplata revine prin cel mai frumos gest al mânuțelor pline de dragoste ce ne îmbrățișază simplu, firesc și curat – și aceasta reprezintă sursa care ne determină să ținem pânzele sus.

De altfel, să aducem bucurie în viața copiilor noștri, să ne îngrijim ca această perioadă să fie cea mai frumoasă, să punem temelile unor oameni ce vor ști să prețuiască iubirea, sinceritatea și familia, acesta e scopul meseriei de dascăl și părinte.

Această bucurie am vrut s-o împărtășesc și copiilor din grădinița noastră, drept urmare am înscris grădinița în proiectul „Start în educație”.

Preșcolarii Grădiniței P. N. Nerău, din cadrul Școlii Gimnaziale Teremia- Mare, cu ajutorul Fundației World Vison România și OMV Petrom, au participat la proiectul „Start în Educație”, cel mai amplu proiect dedicat preșcolarilor din România, având ca scop consolidarea parteneriatelor educaționale la nivel național și local pentru a răspunde nevoilor imediate celor mai vulnerabili copii de vârstă preșcolară, preponderent din mediul rural, pentru a le facilita accesul la resurse educaționale, experiențe de învățare timpurii gestionate de părinți, înscrierea și frecventarea grădiniței.

Proiectului „Start în educație” inițiat de Fundației World Vison România își propune să reunească la nivel național profesori, specialiști, părinți, autorități locale, companii locale, instituții academice și societatea civilă pentru a reînălța mesajul cu privire la importanța strategică a educației timpurii pentru copii.

De altfel, faptul că doresc să ajungă la 60.000 copii de vârstă preșcolară cu vârste între 3-5/6 ani, și la 10.000 de părinți, din aproximativ 200 de comunități rurale la nivel național, m-a determinat să aplic la acest proiect, întrucât consider imperios necesară implicarea părinților în actul educațional, vizând continuitatea acestuia acasă, în mediul familial.

Invitația adresată părinților de a participa la ateliere de educație parentală prin care să învețe relaționeze mai bine și să-și înțeleagă mai bine copiii, în cadrul cărora să discute subiecte interesante, precum nevoile emoționale de bază ale copilului, stiluri parentale, rutine, obiceiuri și rolul lor în formarea copiilor, importanța jocului, violența părinte-părinte și părinte-copil, a fost de bun augur, fiind un bun prilej de interacțiune educator-părinte-elev.

Partenerul nostru, Fundația World Vison România, ne-a oferit câte un ghiozdănel cu viitor pentru fiecare preșcolar din grădinița noastră. Tot în cadrul acestui proiect, pentru a veni în sprijinul educabililor, și părinții acestora au fost integrați în programul „Școala părinților”, prilej cu care au primit suport, îndrumări și indicații valoroase de la experți în domeniul consilierii parentale, părinții participând la două ateliere de lucru în care s-au prezentat teme precum „Dezvoltarea copilului la 3-6 ani și

importanța educației timpurii”, „Importanța jocului și a experimentării dezvoltarea personalității copilului”, „Socializarea și adaptarea la colectiv”, „Realizarea unui program zilnic”, „Stiluri parentale”, „Cum să sprijinim copilul să renunțe la comportamente nedorite ”, „Responsabilități și Sarcini casnice pentru copil”, „Violența în familie- abuz- neglijare-exploatare.”.

După prezentare, împreună cu părinții am jucat două jocuri și am discutat despre cele prezentate, oferindu-ne feedback reciproc. Părinții au participat cu mare entuziasm atât la ateliere, jocuri, cât și la discuții.

La finalul acestor activități fiecare preșcolar a primit un cu „Ghiozdănelul cu viitor” cuprinzând rechizite și jocuri educative.

Acest proiect vine atât în ajutorul copiilor, cât și al părinților. Toate aceste lucruri au adus multe zâmbete de copii dar și zâmbete de părinți, colorând timpul petrecut împreună.

